ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑΝΟΗΣΗΣ ΚΕΦ. 1 (ΟΡΙΟ – ΣΥΝΕΧΕΙΑ) ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ (σελ. 83 – 85)
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4)  Ψ  ,πχ  θεωρώ συνάρτηση f(x)=
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 για την οποία προφανώς f(x)>1 για κάθε x
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5) α) Α  ,αφού 
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β)  Ψ , είναι 
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 και από κριτ. παρεμβολής βγάζουμε εύκολα ότι 
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6)  Α  , κοντά στο 0 ισχύει ότι x2>0, οπότε από 0≤f(x)≤1
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7)  Ψ  , π.χ. αν θεωρήσουμε f(x) = −2x ,τότε προφανώς  f(x)≤ 
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8)  Ψ  , ισχύει μόνο αν f,g συνεχείς στο σημείο 6.

9)  Ψ  ,π.χ. θεωρούμε τη συνάρτηση f(x) = 
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 δεν υπάρχει αφού τα πλευρικά όρια είναι διαφορετικά.

10)  Α

11)  Α  , f συνεχής στο 4, άρα 
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12)  Α  , π
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(3,4) από το Θεώρημα ενδιαμέσων τιμών (αφου f συνεχής), υπάρχει xο 
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(ΙΙ)

1) Σωστό το Β.
2) Σωστό το Ε. Είναι 
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3) Σωστό το Ε. 
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, άρα x3 – x2 – 1 >0 για x→+
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. Οπότε το ζητούμενο όριο γίνεται 
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4) Σωστό το Δ. Είναι f(x) =
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0, −1. Οπότε για xo
[image: image51.wmf]¹

1 το 
[image: image52.wmf]o

o

xx

o

x2

limf(x)

x1

®

-

=

-



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image53.wmf]Î

R. Για xo=1  έχουμε 
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 δεν υπάρχει δηλ. το όριο.
(III)

1) Λάθος το Γ. Η g είναι συνεχής στο π.ο. της Dg=R−{−1,1}.
2) Καλώς ορισμένα τα όρια Α,  Γ,  Ε 
3)  Α: προκύπτει από το Θ. Bolzano
     B: προκύπτει από τη συνέχεια της f στο σημείο 3, 
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     Γ: προκύπτει προφανώς από τη συνέχεια της f στο σημείο 2

     Δ: η f είναι συνεχής στο [0,3], οπότε από το Θεώρημα μεγίστης – ελαχίστης τιμής έχει ελάχιστη τιμή m και μέγιστη τιμή Μ. Συνεπώς f(Δ)=[m,M], άρα [−1,2]
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 [m,M].

     Ε: ο ισχυρισμός αυτός είναι αυθαίρετος. Π.χ. δείτε την παρακάτω γραφική παράσταση:
η f είναι συνεχής στο [0,3], f(0) =2, f(1) =1 και f(3) = −1.
Όμως η ελάχιστη τιμή της είναι το −2, ενώ η μέγιστη το 3.
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